

2021年06月08日 星期二
责编:郑炜青
美编:陈春艳
校对:曹永亮

相约“鹊桥”



▲活动现场。

6月5日下午,石峰区美丽乡村“鹊桥”工程单身男女联谊会在清水湾酒店举行,本次活动由石峰区妇联、团区委主办,晚报红娘执行。

56名来自石峰区的单身青年在这里做游戏、吃甜品、聊天……相互了解认识。经过一系列的活动,现场两对男女嘉宾牵手成功。(文/戴萍 图/吴琦)

萤火虫:圆梦85个孩子的“微心愿”



▲志愿者和“微心愿”孩子合影。(供图:志愿者)

“我想要一个篮球。”这是醴陵张同学在微心愿收集表上填写的小小心愿。

“我喜欢看书,我想要一些书籍。”这是吴同学的微心愿。

“我想要妈妈恢复健康。”这是苏同学的微心愿。

“我想要一盒画画的水彩笔,我想画我的妈妈!”

……

今年春季,晚报志愿者联合会萤火虫助学公益行动志愿者为受助孩子们传达了今年上学期的助学金,同时,还给每个受助孩子发放了一份“我的微心愿”征集表,请孩子们填写。5月,志愿者们将孩子们的微心愿一一收集起来,共收到来自醴陵、炎陵、茶陵、攸县孩子们的微心愿85个。其中,茶陵共收到51个微心愿,攸县21个,炎陵1个,醴陵12个。

篮球、足球、羽毛球等体育器材,漂亮舒适的运动衣和运动鞋,图书和精致唯美的文具,护眼台灯……爱心人士们行动了起来,他们在网上采购物品,有的直接快递到学生家或所在学校的班级,有的通过萤火虫公益合作伙伴茶陵县志愿者联合会、攸县义工联合会的志愿者转送到孩子们的手中。

6月1日上午,晚报志愿者与爱心人士殷献忠、黄炼夫妇,张华伟、卢玲夫妇,以及丁永辉女士一起来到醴陵,与醴陵顺泽公益爱心协会的志愿者们一起,兵分三路,奔赴多所学校,把礼物交到了11名孩子手上。

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青 通讯员 聂春香)

八大类商品任您选 动动手指就能做公益 我市首家“网上慈善超市”上线试运营

本报讯(株洲晚报融媒记者 郑炜青 通讯员 刘娟)足不出户,坐在家中轻点鼠标,既可购买到家庭所需的生活物品,还可以支持公益。并且,购买的大部分产品,还可享受免费包邮到家。昨天,株洲晚报志愿者联合会发布消息,我市首家“网上慈善超市”正式上线试运营。

石峰区慈善超市,由株洲市慈善总会、石峰区慈善会开办,晚报志愿者联合会负责营运。超市地处建设北路590号(石峰区消防大队斜对面),于今年4月开业投入运营以来,以石峰区社会捐助接收中心为依托,以“慈善+商超”的市场化运作的模式来筹集公益资金,

面向石峰区开展各种公益活动。“慈善超市网上商城”的上线,既是超市“自我造血”的初步尝试,也是市场化运作的积极探索。除了买东西做公益,市民还可以参与网上商城的公益推广,将购买链接转发给微信好友,还可以获得公益补贴。

慈善超市负责人表示,这个线上“慈善超市”货品丰富,琳琅满目,货源直接对接全国优质的互联网供应链企业,减轻了很多在线下超市中遇到的成本困境,再也不用担心货品“放过期”了。

目前,石峰区慈善超市网上商城货品分为以下八大类:端午送礼、食品酒饮、居家生活、营养健

康、美妆个护、数码家电、运行旅行、图书文创。超市负责人介绍,下一步,网上商城还将结合慈善超市的微信公众号拓展更多的服务项目,不仅有针对困难群众的爱心购物功能,还将设立爱心捐赠、爱心认领、爱心求助、爱心变现、爱心置换和爱心动态等栏目,为爱心人士与困难群众搭建双向互通的平台。



▲石峰区慈善超市二维码。

童绘党徽 童心向党

“小朋友们,这是我们中国共产党的党徽,党徽为镰刀和锤头组成的图案,图案为金黄色。锤子、镰刀代表工人和农民的劳动工具……”

为纪念中国共产党成立100周年,让小朋友们了解党徽的由来及意义,激发他们对党的热爱之情,传承红色基因,日前,南峰社区联手株洲晚报志愿者联合会开展了“童绘党徽·童心向党”庆六一活动。

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青 通讯员 谭玉雷)



▲小朋友们与自制的剪制作品合影。(图/谭玉雷)

情暖特困孩子

日前,在芦淞区大京学校“庆建党百年 做有志少年”大会上,晚报志愿者携手中建七局西南公司湖北分公司锦湘悦项目部,慰问了该校17名建档立卡特困学生。

袁同学为这次慰问17名贫困

生之一。她父亲亡故,母亲改嫁,跟爷爷奶奶一起生活,晚报志愿者联合会萤火虫助学行动每期为其捐助助学金500元。据了解,17名孩子中,包括袁同学在内,共有15名孩子为萤火虫助学行动资助对象。

锦湘悦项目部为17名孩子准备的礼物,每份价值258元,包括一箱牛奶、一提旺旺大礼包、一套学习文具和一对乒乓球拍。

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青)

慰问敬老院



▲志愿者们送老人们回宿舍。(图/胡宇峰)

6月6日,天气晴朗。当天上午,中车株洲电力机车有限公司

城轨事业部联手株洲晚报志愿者联合会,为荷塘区敬老院带去了

一场“送温暖·办实事·行善举·爱老人”——浓情端午育德慰问演出活动。

荷塘区敬老院共有48名老人。城轨事业部乐队为围坐的老人们表演了精心准备的节目,吉他弹唱、男声合唱、乐队联唱……一个个精彩的表演,让观看入神的老人们忍不住发出阵阵喝彩。

晚报志愿者则陪老人们聊天拉家常,了解他们的日常生活及身体健康情况……节目表演后,城轨事业部党委成员将自筹资金为敬老院老人及工作人员购买的59份牛奶、抽纸等生活用品一一发放,提前预祝大家端午节节日快乐。

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青 通讯员 邹满珍)

2021年06月08日 星期二
责编:唐艳
美编:王飘
校对:曹韵红

“三考”期间 这所学校婉拒毕业生返校 背后的原因有点暖

近日,外国语石峰学校发出了一份公告,引起了关注。公告称,高考、中考、生地会考期间,谢绝毕业生返校。

这封针对毕业生的公告中写道:“近期,很多老师收到了毕业生的‘暖心返校申请’,老师们都特别高兴和荣幸。但老师们认为,近期并不是大家返回母校的最佳时期。你们可还记得,当初你们在母校读初二、初三的时候,是不是正在度过紧张的中考、会考冲刺阶段?如今,你们的学弟学妹们也正在为中考奋力拼搏,老师们最首要的任务也是全力助考。所以,你们的到来,难免会让老师们分心。”

学校校长唐波表示,之所以发布公告婉拒毕业生返校,是因为按照往年毕业生返校时段分析,每年高考期间,正在读高一高二的北外毕业学子会络绎不绝地返校探望老师。高考和学考调休时,也是大批毕业生返校母校的高峰期。而这段时期正好是中考、生地会考的冲刺时期,为了给在校生高质量的学习环境,学校发布了这则公告。“一方面,为了保证在校生高质量的学习环境,我们发布了这则公告。另一方面,我们也尊重和欢迎毕业生返校的举动,所以我们还拟定了一份毕业生‘返校宝典’,与大家相约中考后相聚。”

据悉,该校诸如此类的暖心举动还有很多。作为一所九年一贯寄宿制学校,建校至今,坚决不开设校园小卖部,学生餐厅的移动“爱心餐车”还为学生提供无限加菜“续杯”的服务。除此之外,学校在教师节期间,也曾发布过一则“谢绝收礼”的暖心公告,在学生家长的朋友圈里饱受好评。

(宋芋璇 通讯员 黄荣)

市南方中学团委 又添市级荣誉

在刚刚过去的株洲市教育局2020年度“双双优”表彰大会上,市南方中学团委被评为2020年度市教育系统“五四红旗团委”。

近日,又传来喜讯,株洲市南方中学获评“2020年度共青团宣传工作先进单位”,学校团委书记邓必为被评为“2020年度株洲市共青团宣传工作先进个人”。

过去的一年,学校团委全方位、多角度宣传学校贯彻党中央系列重要讲话精神的新举措、新作为,如学雷锋系列活动、清明节英烈、庆“五四”、成人仪式、“红色讲堂”、青年学生党校、青年志愿服务、社团竞赛活动、腾讯公益日募捐等主题活动,其中,与腾讯99公益合作,在腾讯公益日当天,号召全校师生为攸县大桥中学捐款7万多元。生动呈现学校卓有成效的德育建设和深厚的校园文化,以开学典礼、高三百日誓师、“艺术之星”决赛、党委委员给青年党校学员上思政课、高三成人礼、科技节活动、运动会、心理讲座等活动,展现南方中学师生的才学、韵味与风采。(通讯员 邓必为)

如何关爱学生的心理健康? 这些学校特制“心灵大餐”



心理健康教育是学校教育的重要方面,心理健康是关系学生全面发展的重要保证。为加强学生心理健康教育,提升学生心理素质,宣传普及心理健康知识,连日来,株洲景炎学校、株洲市景弘中学等学校,纷纷举行了丰富多彩的心理健活动月,通过轻松有趣的活,培养学生积极的心理品质,营造良好的健康教育氛围。

景弘中学

从运动到讲座,冲刺阶段为学生“花式”减压

“关注心理健康,助力学生成长”是景弘中学始终坚持的一项重要工作。今年的心理健康月,学校举行了一系列的活动。

“2004班,加油!”近段时间,学校篮球场上总是爆发出此起彼伏的呐喊声。随着篮球从小球员手上投出,所有的目光都聚焦在球上。“耶,进了!”瞬间,热烈的欢呼声响起。正在举行的是初一年级的篮球赛。

与此同时,在校园崭新的塑胶田径场上,初二、初三、初三年级分别举行趣味运动会和拔河比赛。“通过参加趣味运动,我们每一个人既是观众,为别人喝彩,也是运动员,为自己鼓劲。马上就要中考了,通过比赛,我们释放了压力,增加了动力。”初二的一位同学开心地说道。

除了鼓励学生在运动场上挥洒汗水,学校还特别邀请



▲趣味运动会中,孩子们奋力奔跑

了相关专家,分别为初一、初二、初三年级的女生开展青春期健康教育讲座。专家以“花开的声音”为题,介绍了青春期的生理、心理、卫生等知识,引导学生正确看待青春期的身心变化和朦胧情感。讲座中,为了增强女孩的自我防范意识,专家还分享了自我保护的方

法和措施。

“我们希望通过校内宣传、举办讲座,让孩子们好好爱自己,珍惜生命,热爱生活;同时我们鼓励学生积极参加运动,调节情绪,爱护身体,守护每一位孩子的身心健康。”学校德育负责人杨国军表示。

(图/文 通讯员 邓春林)

株洲景炎学校

把心理健康教育“种进”学生心里

近日,景炎学校通过开展心理健康讲座、主题班会课、心理拓展活动、问卷调查等活动,为保护学生的身心健康发挥了积极作用。

在学校初一年级和初三、初二年级开展的“班级心理健康知识竞赛”中,学生以小组为单位进行比拼。各组参赛选手反应迅速,不少选手对心理健康知识了然于心,几乎秒答。在轻松愉悦的氛围中,学生深入学习心理健康知识,加深了认识和理解。

5月20日,学校心理老师在学术报告厅开设了一场青春期恋爱心理讲座。现场通过爱情三角形理论、互动视频、讨论分享等方式,引导学生了解爱的本质,为学生树立正确的爱情观,解决成长中的情感困惑提供了方向,助力同学们安全、健康地度过青春期。

5月25日下午,初三、初



▲“班级心理健康知识竞赛”中,学生沉着答题

全体学生聚集在操场,一同参与学生组织的大型户外心理减压拓展活动。现场,面临中考压力的初三学子通过“兔子舞”“鸿运当头”“状元跑”“放飞梦想”等游戏环节,全身心地放松下来,欢笑成为了活动中的主题。

一直以来,景炎学校心理健康教育都在致力于实现课程化、活动化、常态化,通过心理健康教育课程,景炎学子日渐长成身体健康、心理阳光、行为儒雅、学业优异的全面发展的学生。(图/文 通讯员 邹慧华)